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Ata da 53ª Reunião Ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das 

Informações em Saúde Suplementar 

 

Às quatorze horas do dia vinte e dois de maio de dois mil e doze, no Auditório do 

SINDHOSP, sito à Rua 24 de Maio, nº 208/13º andar – São Paulo/SP, realizou-se a 

53ª reunião ordinária do COPISS – Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar. A reunião foi coordenada por Antonio Carlos Endrigo, Gerente 

Geral de Integração Setorial e contou com a presença de 14 das 22 instituições 

componentes do COPISS. Como titulares participaram: Antonio Carlos Endrigo 

(ANS), Armando Carvalho do Amaral (CNS), Benício P. Mesquita (CFO), Eduardo de 

Oliveira (FBH), Florisval Meinão (AMB),  Luiz Antônio de Biase (ABRAMGE), Luis 

Kiatake (SBIS), Marizélia Leão Moreira (ANS), Murilo Alves Moreira (ANAHP), Paulo 

R. Azevedo (SBPC/ML), Renato Abreu Filho (UNIDAS); como suplentes 

participaram: Carlos Eduardo Moura (CBR), José Ramom V. Blanco (CFM), Luciana 

Y. Tamada (UNIMED); Rosimeire Ishiguro (FENASAÚDE) e Sílvio Sanches (SINOG). 

Na condição de ouvintes participaram: Ana Paula Lucchesi Nucci (SINOG),   Ericson 

Leão Bezerra (CFO),  João de Lucena Gonçalves (CNS), Felipe Cappelli (ORIZON), 

Fernando Guerra (CABESP), Gilberto Bosco Neto (FENASAÚDE/Odontologia), Mércia 

Leite Nagem (FENASAÚDE/Odontologia), Patrícia Yazbek (ORIZON), Paulo Picolo 

(CABESP), Regiane Amorim (CABESP e Comissão de Estudos da TISS). As seguintes 

representações não compareceram à reunião: ANVISA; CMB; DATASUS; 

DIPRO/ANS; FENAM; PROTESTE; SAS/Min. Saúde; Uniodonto e a representação das 

Instituições Públicas de Ensino e Pesquisa. A reunião foi acompanhada por Júlio Di 

Maio e Celina Maria Ferro de Oliveira (DIDES/ANS).O coordenador deu início aos 

trabalhos com o propósito de apreciar a pauta prevista para a reunião, tratando dos 

seguintes assuntos: a) leitura, aprovação e assinatura da ata da reunião anterior – 

52ª reunião do COPISS Coordenador, com o acordo de revisão dos seguintes 

pontos: envio dos dados para a ANS, definição de versão de validação dos dados e 

de envio e citação das entidades de referência do componente de segurança;  b) 

aprovada a proposta de inclusão do CID como campo opcional para os eventos de 

internação e a alteração da identificação da origem do evento de serviço próprio 

para serviço próprio – cooperado e serviço próprio – demais, no conteúdo e 

estrutura do envio de dados para ANS; c) aprovada a inclusão do status do 

demonstrativo na resposta a solicitação de demonstrativo de retorno, para a 

operadora informar que o demonstrativo ainda não está disponível; d) aprovada a 

manutenção do número da guia atribuído pela operadora tanto nas mensagens da 

operadora para o prestador como do prestador para a operadora; e) aprovada a 
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manutenção do campo de atendimento ao recém-nato na identificação do 

beneficiário; f) aprovada a inclusão das mensagens de solicitação do status do 

recurso de glosa e resposta do status de recurso de glosa; g) acordado que o grau 

de participação será de preenchimento condicionado na guia de SP/SADT; h) 

informada a conclusão da análise  das contribuições referentes à terminologia de 

materiais e OPME, destacando que não foram acatadas contribuições sem a 

informação de Registro ANVISA e código de referência do material no fabricante, 

com o registro ANVISA vencido e contribuições cujo material descrito diverge do 

registro ANVISA. Do total de 9.700 (nove mil e setecentas contribuições) foram 

acatadas integralmente 90,8 %, parcialmente acatadas 9,1% e não acatadas 0,1%. 

O resultado da análise será encaminhado ao Grupo de Trabalho para validação; i) 

informada a realização de reunião em 15/05/2012 com representantes dos 

conselhos profissionais de outras áreas da saúde para validação dos termos 

constantes na terminologia de Procedimentos e eventos em saúde - Outras áreas 

da saúde. Estiveram presentes os Conselhos Federais de Psicologia, Nutrição, 

Fonoaudiologia e de Fisioterapia e Terapia Ocupacional. O Conselho Federal de 

Fisioterapia e Terapia Ocupacional ficou de encaminhar uma proposta de alteração 

dos termos. O Conselho Federal de Enfermagem foi convidado mas não esteve 

presente à reunião; j) informada a participação da ANS no Workshop em 

Informática na Saúde: Troca de Informações na Saúde Suplementar, evento 

promovido pela IBM em São Paulo, no dia 07/05/2012; k) informada a participação 

da ANS na oficina sobre Registro Eletrônico de Saúde - RES Nacional, evento 

promovido pelo Datasus/MS, realizado em Brasília no período de 08 a 10/05/2012; 

l) informada a participação da ANS na FEHOSUL (TISS), evento promovido pela  

própria Federação, no dia 18/05/2012; m) acordada a próxima reunião do COPISS 

para o dia 28/06/2012, às 9 h, na Ans/RJ. O Coordenador do COPISS considerou 

cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião. 

 

Rio de Janeiro, 22 de maio de 2012. 

 

 

Antonio Carlos Endrigo     Armando Carvalho do Amaral 

ANS         CNS 
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Benício P. Mesquita    Carlos Eduardo Moura 

CFO      CBR 

 

 

Eduardo de Oliveira    Florisval Meinão 

FBH      AMB 

 

 

José Ramom Varela Blanco   Luciana Yonezawa Tamada 

CFM                                 UNIMED 

 

 

Luiz Antônio De Biase   Luis Gustavo Gasparini Kiatake 

ABRAMGE      SBIS 

 

 

Marizélia Leão Moreira     Murilo Alves Moreira 

ANS        ANAHP 
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Paulo R. Azevedo   Renato Abreu Filho 

SBPC     UNIDAS 

 

 

Rosimeire Ishiguro    Sílvio Sanches 

FENASAÚDE       SINOG 

 

 


